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SÜMEG
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

■Sümeget), Horvát Gábor könyvkereske­
désében.

A vármegyékről.
Irta : Mezőssy Béla földmiv. államtitkár.

Hajdanta a magyar közélet neveld 
iskolái voltak a magyar vármegyék. 
Zala zöld asztala szülte Deákot, Zem­
plén Kossuthot. Kazinczyt, Andrássyt, 
Szilágy : Wesselényit. Borsód : Palcczy 
Horváth Sándort, Szemerét és a töb­
bieket, kiknek neve egy-egy kiszakí­
tott darab hazánk történetéből.

A megyei intézmény szabadságán 
és épségén nyugodott mindig a ma­
gyar alkotmány. És a kölcsönhatás 
egészen természetes. Mert azok, akik­
nek erejet a vármegyék küzdelmei 
acélosították meg és akiknek lelkivi­
lágát betöltötte az a hazafias szellem, 
amely hazánkban kiolthatatlanul egeit, 
lassankint kinőttek a szüle municipális 
keretből és az ország vezérei lettek.

Az ország vezérei és egyben a ma 
gyár alkotmány rendíthetetlen táma­
szai. In as peris et properis. Jó és rossz 
időben egyaránt.

Amig nyitva voltak az öreg vár­
megyeházak tanácskozó termei : addig 
volt magyar szabadság. Ha a; utol­
sót is megtörte az önkény és nehéz 
kapuja csikorogva becsukódott : úgy 
daléit és lassankint megszűnt pihegni 
a nemzet De nem örökre. Mint a ta­
vasz lehelielére kipattan a rügy, ki­
zöldül a fű és előbuvik a sötét föld

Megjelenik minden vasárnap

Előfizetési árak
t'-tjesz evIe 8 K, félévre 4 K. negyedévre 

2 K. ügyes szám ára 20 fillér

bői a kis piros katicabogár: úgy érez­
ték meg mindig a magyar vármegyék 
a nemzeti élet szabadságának első 
lüktetését. Megérezték és kivették min­
dig a nagy és keserves terhüket a 
magyar nemzeti állam megerősítésé 
nek nehéz munkájából.

ügy államra sem lehet veszélyesebb 
iiány, mint a túlságos központosítás. 
A régi nagy, hatalmas bizánci császár­
ságban minden erő, minden hatalom 
az ország szivében, Konstantinápoly­
ban ömlött össze ; a vidék megszokta 
a központból jövő parancsnak enge­
delmeskedni, ellenállást nem ismert, 
vak eszközzé, gyenge bábbá vált a 
mindenható cézári hatalom kezében. 
•S az et ed meny, hogy erőszakos, bar 
bár nemzet az ország szivére reá tetle 
kezét, ezzel parancsolt az egész Bi­
záncnak. mert a központi hatalom nyo­
mása előtt feltétlenül meghajolni n in­
dent'd szokva volt.

Miért hozom fel ezt a példát ? Mert 
minálnnk is divatos politika volt a 
központ érdekeben gyöngíteni azokat 
az intézményeket, amelyek a nemzeti 
szabadság biztosítékai.

Hiszem, hogy ez a politika egyszer 
s mindenkorra lejárta magát.

Hiszem hogy alkotmányunk biztosí­
tékait nem száraz szabályokban, pap - 
rosjogokban, hanem az intézmények 
megerősítésében fogjuk keresni és fel 
találni. Aki a magyar vármegyét erő-

Hirdetések egy esség szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

siti. az a magyar alkotmányos király­
ság legbiztosabb alapkövét rakja le.

A magyar vármegyék legnagyobb 
része átérezte ama kötelezettségeket, 
amelyeket évezredes történelmi hiva­
tás reájuk rótt.

Nehéz napokat éltünk át. Vajha 
úgy lenne, hogy ami elmúlt: az többé 
vissza nem térő rossz álom volt ; és 
adna az Isten a vármegyéknek és 
tele együtt szegén)- hazánknak bol- 
dogságot, jobb jövőt !

így legyen!

Népregék.
Hont vármegyében a szántai vizforrások 

között lugző alakú üreg van, fölötte ember 
forma kőszikla, alatta pedig kénes viz buzog. 
A néprege szerint lugzójával együtt kővé 
merevült asszony az, ki Luca napján lugozni 
mert. Egy kemence alakú szikláról s a benne 
elszórt kövekről pedig ügy szól a népmonda, 
hogy egy másik asszony kővé váll kenyerei 
azok, mert szintén Luca napján érett rá a 
sütés.

A váci kálvária-kápolna falát kívülről 
mésztufa burkolja és szépen ellenáll az a 
szivacsos közel a légköriek romboló hatásá­
nak ; de mivel durva lyukacsosságával jól 
mintálja a rozskenyér hólyagos belét, kelet­
kezésmódja megfejtésére csakhamar kész lett 
a néprege, hogy annak az asszonynak kővé 
vált kenyértésztája, ki éppen nagypénteken 
akart sütni.

Qömörben, a lipóci várrom előtt kőoszlop 
áll, a néprege szerint egy megkövült asszony 
a gyermekével karján. Szerelte a várur fia 
a jobbágy-leányt, de a büszke főnemes rossz 
szemmel nézte és rangos menyasszonyt szer­
zett a fiának. Nem szívesen vette az, de 
bele kellett nyugodnia az apai vasakaratba. 
Eölvánszorgoll az elhagyott leány a szikla- 
tetőre s onnan a mélybe akarta magát vetni 
a lakodalom éjjelén, árva kisdedével együtt, 
de legyökerezett a lába a vigalom hallatára

Községi gyűlés.
Sümeg képviselőtestülete folyó hó 16-án 

rendkívüli gyűlést tartott. Ezen a tagok most 
sem jelentek meg akkora számban, hogy a 
községi bird, h. bíró és pénztáros fizetésé­
nek felemelése tárgyában határozhattak volna. 
Az ügyet a 15 nap múlva összehívandó 
közgyűlés tárgyalja.

Lukonic/i Gábor dr. az előző gyűlésben 
szóvá tette, hogy az építések Sümegen nem 
történnek akképpen, hogy a város csinos­
ságának megfelelnének, ajánlotta az építő 
szabályrendelet szigorú megtartását s az 
elöljáróság mellé bizottság kiküldését. A 
gyűlés az indítványt elfogadta, a bizottságba 
Lukonich Gábor drf, Epstein Vilmost, Darnay 
Kálmánt, Németh Jánost és Vid Lajost 
választotta meg.

Ereky István városi pénztáros megokolt 
javaslatára az egyesületnél levő alapítványi 
kölcsönök kamatát 5-ről 6°/0-ra emeltek föl.

és kővé merevült gyermekestől a várral 
szemben s mint állandó szemrehányás, ott 
áll ma is.

Hozzá hasonló Abauj-Tornában a regéd 
vár előtt álló kőasszony s azt zengi a nép­
rege róla, hogy kővé vált pórleánv az, kit 
a várűr fia csábított el, de aki karján tartott 
gyermekével együtt bánatában változott kővé, 
mikor meglátta, hogy a hitehagyott űr fi más 
leánnyal megy esküvőre.

Nem messze tőle van a Vénbanva köve 
három testvérével, kik együtt azért "kövültek 
meg, hogy szőlőjükben még Űrnapján is 
dolgozni merlek. Nem is terem a földjük 
azóta egyebet tüsöknél és gaznál.

A szádellői völgyben Attila lova patkójá­
nak nyomát látja a nép a sziklán, más vál­
tozat szerint a hun király fiától, Dengesics- 
lől ered az.

Nemzeti hőseink közül kivált az óriási 
erejéről hires Toldi Miklós az, ki rendezi, 
hányja.veti a hegyeket. Ilyen munkája a 
Czoki-hegy megrepesztése Nógrád vármegyé­
ben. A népmonda elbeszélése szerint Mátyás 
király utazott arra tündérszép feleségével s 
a lovai megállották a hegy előtt. Éppen 
vissza akart a király fordulni, mikor odaug­
rott az öreg Toldi és egyetlen fejszecsapás- 
sal töri ösvényt a hegyen keresztül. Ezért a 
szolgálatáért a királytól a legközelebbi két ! 
falul, Alsó- és Eelső-Toldot kapta ajándékba, 
azok ma is az ó nevét viselik

A tornai hegyszakadást és lópatkó nyo­
mot Tompa a néprege után úgy énekli meg, 
hogy Szenl-Ldszlót 40 kun vette körül, de

Földig kettéhasadt az izmos sziklabérc,
Egymástól messze eltágulván kétfelé,
Közben fejszédítő üres mélység leve,
‘Mely őt elvúlasztá vad üldözőitől.

Es mig maga a széni király bizton odább
/megyeri,

A csodának jele maradt azon helyen,
Mély lópatkó-nyomot hagyván a mén ’lába
A lelát borító kemény kősziklába.
Zemplén-Monok mellett magános sziklakő 

áll, pártás leányt imitál. Tompa úgy regéli, 
hogy Borka, a szürkehajú, fogatlan vén leány 
volt az, ki a fiatalok pártajátéka közben el­
lopta Juliska leánydiszét és a saját fejére 
tűzte. Midőn pedig követelték tőle és 6 es. 
küdözött, hogy váljon kővé, ha nem az övé 
önái ka fogta meg.

Mármarosban Majdánka község területén 
kőolajforrásra bukkantak 1897 júniusában s 
a jo rtúlién nép rögtön azt beszélte, hogy 
II. Rákóczi Ferenc lábanyoma az a föld, 
ahol az az ilj áldás fakadt a munkakereső 
nép számára.

Mutogatják a Gutin-hegy lábánál a szik- 
labevagást, állítólag Pintye rabló dárdájától, 
származik az, midőn üldözői elől menekült.

A I isza kettős forrásvidékén emelkedő 
zord hegység keletkezését a mármarosi rutén



2 8 Ü M K G É 8 V I l> £ K E

AW/ Dezső mérnök elkészítene a város 
utcavonalait kijelölő térképet, ez azon hon 
nem nyert jóváhagyást s a város által 
benyújtott föllebbezést is elutasították. Az 
elöljáróság tárgyalt Kell Dezső keszthelyi, 
Schmidt József tapolcai mérnökkel, Kell 
100 n égy sz ög mél ere n k i n I I K 50 fillért, 
Schmidt az egész munkáért 3.800 koronát 
kért. A közgyűlés e költséget sokalotla s 
utasította az elöljáróságot, hogy Kell Dezső 
mérnököt a térképnek kiigazítása érdekében 
keresse meg.

A vármegye alispánja a főldinivclésiigyi 
miniszternek a munkásházak építésére vo­
natkozó rendeletét közölte a várossal A köz- 
gyülés a rendeletről napirendre tért avval, 
hogy Sümegen efajta lakásokra szükség 
nincs.

A Ramassetter-féle cselédösztöndiiat Ré- 
dey Anna, Uladny János cselédje nyerte el.

Az. l‘)07-ik évi zárszámadások megvizs 
g.ílására Adorján Sándort, Scheiber Józsefei. 
Tóth Ciyörgyöl, Geiger Jánost es Scholle 
Károlyt küldte ki a gyűlés.

Novák Sándor illetőségi ügyét elulasitotlák.
A 3 kiselejtezett bika helyett újak vásár­

lására az elöljáróság mellett Sipos József 
helyettes bírót, Tóth Györgyöt és Sümegi 
Tivadart bízták meg.

Eddig a pásztoroknak az erdőn szabad 
faizásuk volt. A városbiró javaslatára a 
közgyűlés ezt megszán,ette s he/yett 8 S 
m, tűzifát szavazott meg.

Pressing városi téglásmester arra kérte a 
várost, hogy az alkalmazott téglások után 
a lörvényszabla betegsegitö járulékot fizesse.
A gyűlés a kérést méltányosnak találta s 
teljesítette.

A városbiró felemlítette, hogy a város 
közigazgatásában vagyon sok fontos jogi 
dolog fordul elő, szükséges tehát, hogy a 
közgyűlés az elöljáróság mellé egy városi 
ügyvédet válasszon. A közgyűlés az indítványt 
a jövő gyűlés tárgysorozatába tűzte. (Mi 
évek óta ajánlottuk ezt lapunkban, örülünk, 
hogy végre az eszme megvalósul. Régen 
kellett volna községi ügyész Sümegen, 
ha a törvény nem is ismeri ezt az állást. 
Szerti.)

Eitner Zsigmond előadta, hogy a vármegye 
közgyűlése a sümegi vármegyeházát a vá­
rosnak elvben átengedte oly kötelezéssel, 
hogy a főszolgabíró számára hivatalos 
helyiséget és lakást biztosítson a város. A 
telek felerészét az igazságügyi miniszter

csinos népmondával ügy magyarázza ki, 
hogy a gonosz emberiség megbüntetése vé­
gett Isten parancsára ördögök rakták ha­
lomba azokat a borzasztó hegyóriásokat, 
ők alkottak közéjük iszonyú mélységeket' 
sötét sziklahasadékokat; de mivel a művök 
oly rémítő lelt. hogy magok is elüedtek tőle, 
megszánta Szűz Mária olt lakó népét és 
addig könyörgötl az igaz bird előtt, mig 
megengedte neki a büntetés némi enyhítését. 
Erre a Szűz anya, kinek képe előtt ma is 
lámpát gyújt a jámbor rutén, betakargalta a 
zordon hegyoldalt szépen zöldelő havasi le­
gelőkkel, a magános sziklák vadonába igéző 
tengerszemeket helyezett el s körülültelte 
gyönyörű fenyvesekkel ; az ő parancsára fa­
kadt az óriási fatörzsek lábánál forrás, mely 
kristálytiszta vizével a völgyek virágos ölébe 
csörgedez alá így lett szép a vidék, mely­
nek tiindérbájt az őserdő kölcsönöz.

Összefoglaló rege szól a Popadja (panné) 
és Pop Iván kettős hegyről Mármarosban. 
Elrabolták Iván pópa feleségét és mivel az 
a banda főnökéi szeretni nem akarta, sőt 
inkább vett annak a kezéből kínos halált, 
tiszteletére nevezte e! a nép a hegyet, ahol 
ez történt, papodnak (Popadja). Elment ke­
resni hu nejét Iván pap és midőn 1735 m 
magasban megölve találta, meghasadt bána­
tában a szive. így kapta a másik hegy a 
Pop Iván nevet, s azóta egyszerre lepi köd, 
felhő a kettős hegyet, egyszerre éri napsu­
gár, — együtt sírnak, együtt örvendenek 
ma is.

Hanusz István.

kapná meg járásbíróság számára méltányos 
áron, a másik felén lenne a városháza és 
a főszolgabíró hivatala és lakása. Az építő 
terveket azonban be kell mutatni a vár­
megyének.

A közgyűlés helyesléssel fogadta hitrter 
előterjesztését s a kiküldött bizottságot u 
tasitolta, hogy a szükséges tervet és költség- 
vetést készíttesse el.

Lukonich Gábor dr. ajánlotta : keresse meg 
a gyűlés a \állás és közoktatásügyi mi­
nisztert, hogy a második óvónak ne csak 
építését, hanem a telek vételárát is bele­
számíthassa a város a miniszter által 
visszatérítendő építési költség évi járulékaiba. 
A gyűlés az indítványt elfogadta.

Eitner Zsigmond figyelmeztette a gyűlést 
arra, hogy az állami elemi iskola épületé­
nek tervei már december közepe óta a 
minisztériumban vannak, jóváhagyásuk min­
den órán várható. Ideje tehát, hogy az 
építés költségének fölvétele dolgában intéz­
kedjék a város. A közgyűlés erre elhatá­
rozta. hogy a vármegyétől 200.000 K kölcsön 
fölvételére kér fölhatalmazást s egyúttal 
utasította az elöljáróságot, hogy pénzintézs- 
tekket a kölcsön módozataira nézve tárgya­
lásokat kezdjen.

Ezután Kiss Antal városbiró megköszönte 
az érdeklődést s a gyűlést eloszlatta.

Iparvedelem.
A Tulipán Szövetség Magyar Védő 

Egyesület február 16 án tartolta rendes évi 
közgyűlését Eitner Zsigmond elnök vezeté­
sével. A tagok, sajnos, nem valami nagy 
érdeklődést tanúsítottak a közgyűlés iránt, 
ügy látszik, nem törődnek a magyar iparvé­
delem nemzetfenntartó fontosságával.

A mull gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után Éles Károly igazgató számolt el a múlt 
év munkásságáról. Ebből kiemeljük a követ­
kezőket :

1) Megkeresésére a vármegye szabályren­
deleti' 'g eltiltotta Sümegen, Tapolcán, Keszt­
helyen Zalaszentgróton, Pacsán, Nován, Csák­
tornyán, Alsólendván, Lelenyén és Perlakon 
a házalást. Most a kereskedelmi minisztéri­
umban van jóváhagyás végett.

2) Sümegen nyolc kereskedő : Bereizky 
Gyula, Böhm Pál, Darnay Kálmán, Grünfeld 
M., Morvát Gáborné, Kovács Izidor, Márkus 
Ignác és Würzburger Jakab megrendelte a 
védő táblát.

3) A közönséget plakátokon, a hivatalokat 
körlevelekkel, az iskolákat fölhívásokkal buz­
dította a magyar cikkek vásárlására.

4) Megkereste Zala vármegye törvényha­
tóságát, hogy valamennyi közigazgatási hi­
vatalát magyar Írószerek használatára szo­
rítsa.

5) Szervezte a sümegi női háziipari tan­
folyamot.

E jelentést a közgyűlés elfogadta.
Ezután Cherny Mariska polgári leányisko­

lái igazgató ismertette a háziipari tanfolyam 
működését, az elért eredményeket, egyúttal 
ajánlotta az egyesületnek, hogy a tan folya­
mot a lapokban liirde.-se, a kender- és len­
termelés érdekében pedig intézzen megkere­
sést a Sütnegvidéki gazdakörhöz.

A közgyűlés mind a két eszmét helyeslés­
sel fogadta s a szükséghez képest intézkedik.

A múlt év számadását .11. Mossa Gusztáv 
pénztáros terjesztette elő. A bevétel 640 K 
43 í. a kiadás 161 l< 23 f, maradt 488 K 
08 f. Ez összegből 161 l\ mint hányad a 
budapesti középpontnak küldendő.

A gyűlés a megvizsgált s helyesnek talált 
számadást elfogadta s a pénztárosnak a föl­
mentést köszönettel megadta.

1908 február 23

A háziipari tanfolyam céljaira 200 K se­
gedelmet kér a fiók a középponttól.

Az Iparművészet című folyóiratot az egye­
sület tovább is megrendeli.

Eölir a középpontnak, hogy magyar len­
fonál előállítása érdekében lépéseket tegyen.

Éles Károly ügyv. igazgató indítványára 
a D. 1\. E. zalai fiókjába pártoló tagul be­
lép az egyesület.

Végül Eitner Zsigmond elnök megköszönte 
az érdeklődést s a gyűlést eloszlatta.

Forgács.
A törvényhozás újabb törvényei között 

szociális szempontból egyik legfontosabb a 
mmikásházak törvénye Lapunk eleget fog­
lalkozott vele, liát ismerik olvasóink. Ezt *a 
törvényt most végrehajtják.

■Sümeg képviselőtestületéhez is megérke­
zett a rendelet. A múlt gyűlésen olvasták 
föl Azt mondtak rá : Sümegen van elég 
munkás lakás.

Hát legyen í De milyen lakások ? Egy 
idősek a jó öreg várral. Alacsony, nedves, 
sötét lyukak, füstös konyhával. Legtöbb­
ször csak egy szoba az egész.

A törvény most az állam segedelmét 
nyújtja, hogy egészséges, világos, tágas jó 
lakásaik legyenek a munkásoknak. Legyen 
úgv, hogy meg sem érezzék. De Sümeg­
nek nem kell ez sem. Már t. i. a képviselő- 
testületnek. Mert nincs benne semmi szo­
ciális érzék.

*

Valamikor 7 vármegyére szóló hires bá­
lok voltak Sümegen. Ide hozta az urakat, 
az. asszonyokat, a szépséges kisasszonyokat 
a hál nagy Ilire. A siker mindig biztos 
volt. Biztosította R.a m asset tér személve, no 
meg az akkori politikai helyzet is.

Azután is voltak úri hálok. Darnay bará­
tom szerint : fényes bálok. Ezekre is meg­
megjöttek a közel vidék úri családjai.

Ma már Sümegen lehetetlen efajta bált 
iendezni. Meg se kísérlik. Nincs rá publi­
kum. Meg a régi bálok át is alakulnak mű­
kedvelő előadásokká, hangversenyekké, ka­
baretekké. (Másutt is így van.) így tesz a 
a reáliskola is. A programra nem Ígér eget 
vivő nagy dolgokat. De ad majd szép, lé­
it kviditó számokat. Olyanokat, amelyek 
kellemes érzelmekbe ringatják a sziveket, 
derültségre hangolják a kedélyeket s a mi 
társadalmi életünk egyhangúságába egy-egy 
sugárt bocsátanak.

A közönség bizonyára hálás lesz a nemes 
igyekezetért és huzgóságért. Ott lesz teljes 
számmal és figyelemmel adózik az önzetlen 
szereplőknek.

, Hmozik evvel önmaga és ama jótékony 
cél iránt, amelyet a közönség szórakoztatá­
sán kívül a hangverseny még szolgál.

Bárd.

H 1 II l) K .
— Temes főispánja. A király Tem 

vármegye főispánjává, mint lapunkban m, 
jeleztük, Herlelendy Ferenc főrendiházi tag 
nevezte ki. 6

— Kirendelés. Az igazságügyminiszl- 
a zalaegerszegi törvényszék területére viz 
gálobiróvá Síransz Sándor dr. törvényszé 
bírót állandó helyettesévé pedig Pap Elem, 
törvényszéki bírót rendelte ki.

Megbízás. Háry István dr. vármegy 
oorvos eihaiábzása miatt a főispán az állt 

betöltesé'g a vármegyei főorvosi teendők e 
látásává! Ihassy Gábor dr. tiszteletbeli ft 
orvost bízta meg.

Lsküdszéki tárgyalás. A zalaegt 
szegi törvényszéken folyó hő 17, 18 és 19-é 
esküdtszék' tárgyalás volt. Hétfőn Német 
,/bi ^éJfr háshágyi kanász gyújtogatás;
ItTÍtfa Elnfk : DeFé Miklós, szavaz 
btrák bkoday Aurél és Sperlágh Géza, ügyés
bzász Gero dr., védő Hajós Ignác. A ki
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nász vad házasságban éli özv. Mayer Józané
vat. A múlt év tavaszán azonban testvérének 
Miszori Jozsefnének biztatására ott hagy?«a 
a kanászt. A maga cók-rnókjával együtt 
elv,lie az emberének 3 párnáját és vánkosá 
is, mert vallomása szerint ez neki Ígérte Az 
mgó-bingó dolgokat aztán Miszori Idzsefnéndl 
helyezte el. A kanász itt követelte a mai 
ágyneműjét. Elutasították. Erre a feín/s! 
felgyújtotta Miszorné pajtáját s ez az istálló* 
val együtt elégett. ítéletre nem került a sor
mer'SJgnC Védő indítványára meg! 
v.zsgálta,ják a kanász elméjét, mivel a szesz­
nek barátja vala.
,, ‘<ed^n apagyl'kossági pör került tárgya­
lj a' Elnök Fntz József dr. szavazd bírák 
Skoday Aurél és Rutics Sándor, ügyész Réz- 
ler Kornél dr. védő Army László dr. Az 
eset következő : Németh József kallósi lakos 
gyilkosság miatt 12 ével ült fogházban Mi- 
kor onnan ^ hazakerült, nem volt nyugta 
feleségének és két fiának. Keresetét mind 
elittel, a családnak egy fillért sem adott. A 
nagyobbik fin inegházasodoll, igy a szülők 
eltartása a 25 eves Sándor gyerekre esett. 
Az óreg többször megtámadta fiát. Késsel, 
kapával, kaszával, de az erős legény rendesen 
lefegyverezte. 1907 október 2-án a szőlő­
hegyen ismét balaskával támadta meg mert
nem vitt neki a fiú ebédet. A fiú fölkapott
egy hatalmas dorongon s evvel főbe sújtotta 
az öreget Azután kocsira rakta s haza- 
szálitotta- Otthon 2 óra múlva az öreg meg­
halt. Halált okozó súlyos testi sértésben 
mondta ki az esküszék Nagy István dr 
főnök vezetésével bűnösnek, mire a számos 
enyhítő körülmény miatt a fiút .3 évi fegy- 
házra Ítélték, amiből 4 hónapot kitöltöttnek 
vetlek, A vádlott és az ügyész megnyugod­
tak az Ítéletben. y

Szerdán a védőként közönséges lapo'cai 
eset került tárgyalásra. Elnök Degré Miklós, 
szavazó bírák Skóday Aurél és Sperlágh Qéza, 
ügyész Rézler Kornél dr. védő Kele Antal dr! 
1907 január 26 án Koréin tapolcai lakós 
vendéglőjében Németh Böröc István bele 
kötött Horváth György pincemunkásba és 
néhány társába. Erősítés végett elizent tizen- 
hetedfél éves öccséért, Péterért. Azután 
megtámadták Horváthékat s Péter kuszlorájá- 
val úgy szúrta hasba Horválhol, hogy ez 
belehalt. Az esküdlek Krosetz Gyula főnök 
vezetésével halált okozó súlyos testi sértés­
ben mondták ki bűnösnek Németh Böröc 
Pétert, akit már három Ízben a járásbíróság 
is elitéit szurkálásért. Fiatal korán kívül 
enyhítő körülmény nem volt, súlyosító an­
nál több. A törvényszék 7 évi fegyházat 
szabott rá. Az Ügyész megnyugodott, ellen­
ben a vádlott és ' védője föllebezést jelen­
tett be.

S U E I. fi s VJ i) fi K K

több kisded jelent meg az ünnenen K4,
elnír Kíirol>né d,,lé
elnök 1 J,1nos plébános isk. széki
„epeí * 'S"y :endég kis.ére'<*en. Az ün- 
meg aziii>fdedei m*SZeru énel(e nyitotta 
bongd vZS ,MéPen<lszdld dalokat, csengő- 

^ érseket, meséket mondtak ióizű iá- 
éko at mutattak be a Hermin nén! vezelé-

vendetesíhh 4 köve,kezelt az ünnep legör-
NmT l ; aL1ndékok szétosztása.
szava zárt?'7 *1 néhíiny szivböl fakadt 
^dNd zarta be az ünnepet.

— Köszönet. A sümegi jótékony nő-
n5ÍltSdle al Than karf{csonyfa-ünnepét a 
műt decemberben nem tarthatta meg. mert
kanyaró miatt az óid zárva volt. E^ helyett
ki aSékdé|Ütí?|r 'l,deZe,t ünnePen osztotta 
ki ajándékait, bithez járultak Németh János
iskolaszekt elnök 12. Helyey Endre 5, Gei­
ger Jánosné, Popovics Miklós, Zob Gvuláné 
hslur Igndcne drné, M. Kos-a Gusztáváé 
\~~\ )' Bod's Ignácné és Mészáros Sándorné
kozott Ka,ác?01' dió1' egyebet ajdndé 
kozott Bőd is Ignácné, Gombai Ferencné
NovákeSrfKrtár0lVcÍ. drné’ SömeR' Ti vadamé,' 
Z Tivadarné. Hladny
n' n4 Ís <r K,1rolvné' Barkkzi Ká- 
ro ne. I5 szegény gyermek kapott cipőt,

gyermek csomagban, narancsot, kalácsot! 
bábot, diót. Mint a nemes szivli adakozok- 
nak. mint a rendezésben segédkező Hladny
; ?haiSne'i,Ba, Mariska és Mojzer Mariska 
urhölgyeknek ez utón is hálás köszönetét 
mond Keltemen Károlyné drné elnök.
tana ..Pá'>ázat- \ vármegye alispánja 
nnn íz ügetéssel, 700 l< lakáspénzzel és 
1100 K utiátalánnyal egybekötött vármegyei
linón J crV°íÍ if!ldsra és e«V H-od osztályú 
2000 K fizetéssel és székhely szerinti lakás­
pénzzel javadalmazott szolgabirói állásra pá­
lyázatot hirdet. Határidő a főorvosi állásra 
március 6, a szolgabirói állásra március 
^ I -1 ke.
..... f1 keszthelyi kiállítás. A keszthelyi 

kiállítás előmunkálatain serényen dolgoznak 
A hélen teriesztetlék föl a kereskedelmi és a 
földmiveléstigyi miniszterekhez a kérvényt 
amelyben 100, illetve 60 ezer l< segedelmet 
kémek. Ha ezt a segedelmet megkapják, a 
kiállítás biztosítva van.

— Tiszteletbeli szolgabiró. Batthyány 
Pál gróf főispán Gózony Istvánt tiszteletbeli 
szolgabirónak nevezte ki s szolgálattételre 
Balatonfüredre oszlottá be.

— Anyakönyves. A vármegye főispánja 
a szentgróli anyakönyvi kerületbe anyaköny­
ves helyettessé korlátolt hatáskörrel Totola 
József jegyzői gyakornokot nevezte ki

Állami kisdedovó Sümegen. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter a Ramas 
setter alapította kisdedovót állami kezelésbe 
vette s Németh Henriin és Bachinger lm rétié 
sz. Mohos Ilona óvónőket állami óvónőkké 
nevezte ki.

— A kisdedovó ünnepe. Az elmaradt 
karácsonyfa ünnep helyeit tegnap tartotta 
meg a helybeli jótékony nőegyesület jóté­
konysági ünnepét. Délután 2 órára 120-nál

— Halálozás. Garit Péter káptalanfa! 
kántoriamtól és családját súlyos nagy csa­
pás érte. Elsőszülött fiúcskájuk, Ferike, folyó 
hó 20-án délután életének 10-ik évében 
hosszú, kínos betegség után elhunyt. A jó 
szülők aggódó szeretete, féltése, odaadó ápo­
lása nem tudta megmenteni a kedves kis 
fiúcskát, áldozata lett a vörhenvnek s a vele 
járó egyéb betegségeknek. Tegnap délután 
nagy részvéttel temették el. A-szülők szivé­
nek dús reménységét tépte ki a könyörtelen 
halál a ritka tehetségű, okos és kedves gyer­
mek elhunytéval s a kitépett reménység he­
lyén ott ül a kimondhatatlan nagy, égető 
fájdalom. Adjon erre a fájdalomra enyhítő 
balzsamot a vigasztalás Istene s találjanak 
megnyugvást az ő bölcs végzésében !

7 Köszönetnyilvánítás. A csabren- 
deki iparos kör könyvtára gyarapítására 
Barcza László földbirtokos, a kör diszelnöke 
100 koronát adományozott. A nemes szivü 
adakozónak ez utón is hálás köszönetét mond 
a kör nevében Szem elrak Antal elnök, Schwartz 
Béla jegyző.

Közgyűlés. A jótékony nőegyesület 
ma vasárnap délután 2 órakor a polgári 
leányiskolában tartja évi rendes közgyűlését.

Hangverseny. A sümegi áll. reáliskola 
tanári testületé a kirándulási alap javára

a Kisfaludy-kaszind nagytermében f. é. feb­
ruár 29-én hangversenyt rendez. Kezdete 
este 8 órakor. Helyárak.- Oldalszék és 1—1! 
sor 3 K, III—IV. sor 2 K, a többi sor 1 K 60 
fillér. Állóhely I K Tanulójegy 60 f. Jegyek 
előre válthatók a Morvát Qábor-fóle könyv- 
kereskedésben. Felüifizetéseket köszönettel fo­
gad és hirlapifag nyugtat a rendezőség. Sor­
rend: 1. Sarudy O tói négyes karra : Kuruc da- 
lok Énekli az intézet énekkara. 2. Heiostratos. 
Elbeszélés. Irta Kimnach Ödön tanár fel­
olvassa Horváth Endre tanár. 3. Ndni és Fám 
Énekes bohóság. Előadják- Bánfi Irénke és 
Vértessy Margitka. Zongorán kiséri Bánfi 
Mariska. 4. P. de Sarasate: Zigeunerweisen. 
Hegedűn előadja Németh József intézeti 
énektamtó. Zongorán kiséri Hollós Qyuláné. 
X a) Loewe: Cansonette. b) Morvát G; 
Lelkemnek ttlndérdlma vagy. Énekli Biró 

'Jdzsefné drné. Zongorán kiséri Wamoscher 
Józsefné. b. Fantasia e tarantella. Irta és 
zongorán előadja Kimnach Ödön tanár. A 
sorrend egyes számai alatt az ajtók zárva 
maradnak. A hangversenyt lánc követi.

A pápai vasút. Sok késedelem, 
hosszú idő után Pápán ismét szóba került a 
pápa - devecser ukki, illetve sümegi vasút 
terve. A város állandó választmánya a múlt 
hélen tartott gyűlésében Mészáros Károly 
tmerlette a vasút ügyét. Majd átadta a szót 
Láhián Lajos és Rechnitz Béla engedménye­
seknek, akik a bemutatott tervek alapján ki­
fejtették a vasút irányát, célszerűségét és 
annak jövödelmezőségét is. Két órai tanács­
kozás után a választmány kimondotta, hogy 
javaslatát később tartandó valamelyik gyű­
lésében hozza meg. 1 S}

— A szentgróti takarékpénztár. A
közgyűlés elhatározta, hogy a gyógyszertár- 

ui ‘«karékpénztárat építtet 
30.0( 0 K költséggel. Az eltávozott Schottz 
Károíy helyébe felügyelő bizottsági tagnak 
Köbér Jánost, új negyedik tagnak pedig 
Mayer Mórt választották meg.
- A Zalaegerszeg -zalalövői vasút.

A Darüialos István zalalövői birtokos, pá- 
pai ügyvéd állal kiépíteni tervezett Zala­
egerszeg zalalövői helyiérdekű vasútvonal 
élesítésének terve ismét egy lépéssel előre 
haladt. Engedményes ugyanis elkészítette a 
vasútvonal irányának és az állomásoknak a 
tervrajzát, s ezt az illetékes községeknek a 
hozzájárulási összeg megszavazása végett 
már be is mutatta. Ez a tervezet a zala­
egerszegi csatlakozó állomáson kivül az 
ólai téglagyárnál megállóhelyet tervez, And- 
ráshida község állomást, AÍsóbagod község 
rakodó állomást, Felsőbagod község vizállo- 
mást, Zalaszentgyörgy rakodóállomást s 
Salontvár. Cséb állomást kapnak. Zalalövőn 
pedig csatlakozó állomást építenének.

7 Sorozás. Zalamegyében az idei főso­
rozásokat a következő napokon ejtik meg • 
Zalaegerszegi járás : március 2-6, Zalaeger­
szeg város: március 7. Polgári elnök Árvay 
Lajos alispán, állításköteles a járásban 894, 
a városban 153 legény. Rácsát járás : márc.
9 - 12, elnök szentmihályi Dezső, polgári 
orvos Fodor Gyula dr., állitásköteles 710. 
Z-ulaszentgróti járás: március 14-18, elnök 
Malalmszky Ferenc, orvos Mizner Antal dr, 
állitásköteles 6()7. Sümegi járás: március 
20 - 26, elnök Kalcsics Iván dr., orvos Lu 
konich Gábor dr , állitásköteles 752. Tapol­
cai járás : március 27 -31 és április 1 6,
elnök báró Puttheany Géza, orvos Deák 
Jenő dr., állitásköteles 1350. Keszthelyi já­
rás : április 7 13, elnök Dezsényi Árpád
dr., orvos Hanny Ödön dr., állitásköteles

Az első dmiánliili gőz- müfestő- vegyilisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
std-á.sz ^.cLol£ d.i-va.tá.3:-ú. 3sea:es35ced.őaa.él

S -a na. e g- o n. ,

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemüek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, ralamirt

bármily ruhanemüeknek gőzzeltörténendő minden színre való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.

Isi- •'



8 Ü M E G ÄS VIDÉKE two lenmag ao

811. Csáktotnyai járás: április 15 29, elnök
Kolbenschlng Béla megyei főjegyző, orvos 
Kovacsics Ferenc dr., állitáskőteles 1171. 
Novai járás: március 2 -5, elnök • Stadel 
János, orvos Székely Józsei dr., álliiáskőie- 
les 590. Alsóiéndvai járás : március 7 — 16, 
elnök Hajós Mihály, orvos Józsa Fábián dr., 
állitáskőteles 1207. Periaki járás : március 
IS 24. elnök Kolbenschlag Béla főjegyző, 
orvos Böhm Szidney dr., állitáskőteles 1032. 
idényéi jár ás : március 26 31, elnök Schnei­
der József, orvos Marton Imre dr., állítás- 
köteles 727. Kanizsai járás : április 2 — 7, 
elnök Hertelendy Béla. orvos Mayer Ferenc, 
állitáskőteles 939. Nagykanizsa város ; e’nök 
Hertelendy Béla, orvos Rácz Kálmán dr., 
állitáskőteles 446.

- Érdekes végrendelet. A mult he­
tekben halt el Oszlerhuber Lajos csabrendeki 
gazdag földbirtokos. Halála után az örökö­
sök keresték-kutatták a végrendeletet, de 
nem találták. Már már azt hitték, hogy az 
öreg úr végrendelet nélkül halt meg. \ égre 
egy csomó irat között, megviselt kékes boríték 
ban ráakadtak. Nagy meglepetés volt ez a 
végrendelet. 1903 december 28-án kelt, 
sajálkezűleg irta, ezt két tanú megerősítette.
A rendelkező összes ingó-és ingatlan vagyo­
nát 12.000 K kivételével Hartha Miklósnak, 
Rúcsmegye zentai köveiének hagyta. Csakhogy 
e sorok irónnal vastagon át vannak húzva. 
Mer! Barihát az öreg végrendelkező túlélte. 
Azt hisszük, Bariba tüzes cikkei teljesen 
megvették a jó magyar Oszlerhuber lelket 
s nagy liszleleleben és elragadtatásában rá- 
testálte vagyonát, de mikor Bartha oly várat­
lanul meghalt, a rendelkezést áthúzással 
megsemmisítette. Nem első eset. Nagy írók, 
költők lettek már igy egy-egy tisztelőjüknek 
örökösei. Barthát ebben meggátolta a halál.

Szabályrendelet. A vármegye tör­
vényhatósága a fogadó, vendéglő, kávéház 
és "kávémérés iparairól szabályrendeletei al­
kotod. A szabályrendeletből megemlítjük 
hogy fogadók és vendéglők Sümeg, Tapolca, 
Zalaszenlgrót, Keszthely, Csáktornya, Per­
lak, Balatonítired és Alsóiendva nagyköz­
ségekben, továbbá Pacsa, Nova és Letenve 
kisközségekben, valamint fürdőhelyeken a 
fürdő éved alatt éjjeli 1, más községekben 
április 1 - tői szeptember 30-ig 10 órakor,
október 1-től március 30-ig esti 9 órakor 
zárandók. Fogadókban és vendéglőkben a 
zárórán túl érkező idegen utasokat ki sza­
bad szolgálni, de más vendégeket nem.

Vendéglők az említet nyári hónapokban 
reggeli 6, téli hónapokban pedig reggeli 7 
óra előtt nem nyithatók ki.

Vasár- és ünnepnapokon a fürdőhelyeken 
és járási székhelyeken kívül más községek­
ben szeszt és abból készített közönséges 
pálinkát és egyéb égetett szeszes italokat 
kimérni egyáltalában nem szabad. Bornak 
és sörnek a kiszolgálása csak déli 12 órá­
tól kezdve a nyári hónapokban esti 8, a 
téli hónapokban esti 6 óráig szabad' A 
zenélés e községeken kívül mindig tilos, de 
a rendőrhatóság kivételes esetekben enge­
dély adhat *

Kávéházak a nyári hónapokban pedig 
reggel 7 óra előtt ki nem nyithatók s ét­
jei 12 óráig tarthatók nyitva. A zenélés 
délutáni órákban este 9 "óráig van meg­
engedve.

I<ávémérés_ este 9 órakor bezárandó s reg 
gél 6 óra előtt ki nem nyitható

Akik a szabályrendelet ellen kihágást 
követnek el, azok 100 K-ig terjedhető pénz- 
büntetéssel, ismétlődés esetén 5 napi elzárás­
sal büntethetők. Hasonló hünielésben része­
sülnek azok is, akik a zenélésre szóló ren­
delkezéseket meg nem tartják. A szabály- 
rendelet a belügyminiszter jóváhagyása után 
válik jogerőssé.

— Selyemtenyésztés 1907-ben. Sü­
megen 11 család 204 kg selyemgubó! tér 
melt s 423 K-t keresett. A selyemtenyésztés 
megkezdése óla 3.313 koronát fizettek ki" 
Hazsin 2 család 9 kg gubót termelt s 17 
koronát keresett. Eddig kiosztottak 218 ko­
ronát Csehi községben I család 5 kg gubá­
ért 11 koronát kapott. Kiosztottak eddig 69 
koronát. Gyomorén 2 család 39 kg. guhóért

S3 l\-t kapott Kiosztottak eddig 101 K-t. 
Mihály fán ?. család 27 kg. gubót termelt 
s 55 K-t keresett. Fddig kiosztottak Mihály- 
fán 311 koronái. Az egész járásban 18 csa­
lád 286 kg gubóért 591 koronát kapott. 
Átlagos keresete egy termelőnek 42 K volt. 
Legtöbbet kereseti Qeier Károly Sümegen, 
akinek keresete 78 l<-ra rúgott. A járásban 
van lombszedésre nem alkalmas fa 1.451, 
alkalmas 246 darab. Zala vármegyében 75 
községben 2.515 darab köztéren álló lom- 
bozható szederfa után 352 selyemtenyésztő 
4943 kg gubót termeli és 10 275 koronát 
keresett. Átlagos keresete 29 korona, leg­
magasabb keresete egv tenyésztőnek 153 K 
volt. Eddig 100 201 koronát fizetlek ki a 
vármegyében. Részben gondatlanság, rész­
ben lombhiány miatt 101 családnál nem si­
kerüli a tenyésztés. Részint községeknek és 
magánfeleknek, részint állami és törvényha­
tósági utak befásilására e' ideig 32 657 db. 
kiülietésre alkalmas szederfát, 2,438.420 db.
2—3 éves szederfacsemetét osztottak ki. Ez 
évben a községi faiskolákból kiültettek 1.658 
darab szederfát.

Füzfatelep. Tapolca község elöljá­
rósága 5 kát. hold füzvesszőtelep létesítésé­
hez dugványokat és a forgatás költségeihez 
anyagi támogatási kért a földmivelésiigyi 
minisztertől. A földmivelésiigyi miniszter ér­
tesítette a községet, hogy hajlandó a köz­
ségi fíiztelep létesítésére 250 ezer fiizdug- 
ványt és 500 koronát adományozni, ha a 
község a jelzett területet még e fid folyamán 
50 cm mélyen megforgatlatja. Sümegen is 
elkelne ilyen fűzfa-telep.

Egy ős állat foga. Keszthelyről 
Jelentik: A zalamegyei Nemesboldogasszony fán 
Kovács Lajos lelkén Kelemen Kálmán és 
Rezes Kálmán kutat áslak. Mikor már lenn 
voltak a tizennegyedik ölnél, a kapa kemény 
tárgyba ütközött le. Ezt gondosan körülás­
ták s kiemellek. Látták, hogy az egy óriási 
fog. A nevezettek is hallották a Balatoni 
Muzeum intelmét, hogy a tőidben talált 
csontokat meg kell becsülni. Ezért átadták 
Kovács Jánosnak, aki a mintegy negyed 
méter hosszú óriási fogat s Balatoni Múzeumba 
behozta. Nemsokára itt járt dr. Lóczy Lajos 
egyetemi tanár, aki első pillanatra is a fo­
gat rendkívül becsesnek találta. Felvitte 
Budapestre, a hol megállapították, hogy az 
egv nagyon ritka állattól származik, Lóczy 
Lajos a fogat leírja a Balaton nionongra- 
fiájában. A fog visszavezeti képzeletünket 
abba az időbe, mikor a föld alatt I 1 ölnyire 
éltek az állatok. Mennyi időnek kelleti eltelni, 
mig arra az állatra 11 ölnyi vastagságban 
rá rakódott a föld ?

Mikor menjen a leány férjhez ?
A zürichi orvosnők együttes véleményt ad­
tak le arról, hogy nemcsak etikai, erkölcsi 
és gazdasági, hanem egészségügyi szempont­
ból is feltétlenül elítélendő a 18 éven alóli 
leányok férjhez adása Véleményük szerint 
olyan törvényekre volna szükség, amelyek 
legalább a befejezett 20 ik éleiével lennék 
meg házassági mininimális korhatárnak. Az 
asszonyok ki-ebb egészségi ellenálld képes­
sége, súlyos vérszegénységek, tüdőbajra való 
najlam.akorai lesii és szellemi vén ülés, gyenge 
utódok, a leányok lulkorai házasságának 
eredményei Igen súlyos idegbajoknak is 
okozója. Ideges leányokat még gyakorlati 
orvosok is házassággal vélik gyógyíthatni, 
holott ez korántsem tekinthető biztos szer- 
nek. Sőt, a házasság által beálló fizikai 
letki es szociális változások igen súlyos 
befolyással lehelnek a beteg leányokra.

Jégeső februárban. Folyó hó j 9-én 
délután fél 2-kor szörnyűséges viharfelhők 
tornyosultak Sümeg tisztes vára fölé. 
hittük, hogy itt az özönvíz. Azt
, , Dehogy! Kap
luiK mulatóba néhány jégszemet Egyébként

lég nem tett kárt semmiben. Öl perc 
gyönyörű tavaszi napsugár ragyogott. 

, 7 ^ szokás hatalma. Az egyik mulat­
ságban a borhoz nem igen szokott fiatal- 

vetetlenül vig társaságba került és 
Kormányt vesztve imbolygót! a nép­

iden uccákon, a mig nagy terhe alatt lerö­
gzít a templom előtt. Igy aludt aztán reg-

múlva

ember
elázott.

gélig, amikor az emberek költőgetni kezdték.
Hé, uram!
No. . . . nyöszörgőit az alvó férfiú a 

templom ajtaja felé fordulva.
Keljen föl !

- Coki!
Keljen föl! ne aludjék itt — ráncigái- 

ták jobbra és balra a mámoros fiatal 
embert.

Ekkor az alvó nagyot horkant és meg 
sem fordulva, boszusan morgotl a költöge- 
tőkre :

Jöjjön elsején . . .

Zeneestély. Ma, vasárnap este 8 
órakor az Orbárr-kávéházban zeneestély lesz.

Eladó boroshordók. Néhai Hetyey 
Károly hagyatékából kitűnő karban levő, 
különböző nagyságú boroshordók eladatnak. 
Bővebb felvilágosítást ad Hetyey Endre és 
Surgdth Miksa ügyvéd Sümegen.

— Tanoncnak egy' jó családból való, 
2 — 3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk' 
nyomdájában felvétetik.

— Szalon fűtő=szén, legjobb minőségű, 
bármely mennyiségben kapható Darnay Kál­
mán kereskedésében Sümegen.

— Legolcsóbb főzőedény. Nem a vá­
sári edény a legolcsóbb, melynek már első 
használatnál lepattog máza, hanem a most 
foigalomba hozott Sphinx sajtolt lemez edény, 
mely oly vastag mint az öntött edény, belső 
szürke máza érdes, igy nem pattoghat le, 
külső színe májvörös. E legtartósabb edény­
ből fazék és lábos fél litertől liz literig gyári 
áron kapható Darnay Kálmán kereskedésé­
ben, Sümegen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor,

A szamárköhögést
<' gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT 
féle Emulsio minden esetben sikeresen 
gyógyítja. A SCOTT-féle Emulsio a leg­
jobb szer gyenge, beteges gyermeknek 

gyógyítására leiknek gyorsan visszadja
rózsás kerek arcukat.
Rendkívül gyógysikere és 
erősítő hatása abban leli 
magyarázatát, hogy a legjobb, 
legtisztább és leghatásosabb 
anyagokból állítják össze, me- 
melyek a SCOTT-féle eljárás 
folytán Ízletes, kön yen emészt­
hető Emulsióvá válnak A

Scott-fele Emulsio
felnőtteknek s aggoknak ép 
oly jó éshatásos, mint gyér- 

A.2 emuláló vásárló- melleknek 
sanal a aCO l'T-fé-

Eiy eredeti m ára 2 K 50 fillér.
— kérjük ft gye- rr ,

lembe venni. Kapha to minden gyógy tárban.

Gyerekek, menjetek haza!
X mama odaadja köpenyteket és azonkívül 
mindnyájatoknak öt Fay-féle valódi Sodener 
Mi nerál-pasztillát, mert fel vagytok hevülve 
a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Tini 
máris köhög, mert tegnap elfelejtette az is­
kolába vele vinni a Sodenert. A Fay-féle 
valódi Sodener a gyermeki szervezet valódi 
jólevője. Fay-féle Sodener ára dobozon- 
kjnt ' 25 K és kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

Föügynökség
Magyarország és Ausztriára:

W, Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27.

Könyvkötő munkák
elfogadtatnak Morvát Gábornál.
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Pentz Mihály
kőfaragónnester Sümegen

Dus választék mindenféle sír­
kőben. I gyniiiit : márvány, grá­
nit. szienit. labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent­
háromság szobrokat, épület- és 

minden "gyéb e szakmába vágó 
munkákat es javításokat jutányos 
áron elvállal es ízléses kivitelben 

készít.

*0000000000000000000000000000000

1908. február 23

Szükségletelnlfet a következő ke­

reskedőknél és iparosoknál sze­
rezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
___________ gyártók. Árpád-II
BEREIZKV GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
_____________ áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bmorasztalos 

_____________ Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
_____ úri és női cipók. Kossuth-utea
DARNAV KÁLMÁN vas- és fiiszei keres­
kedőGazdasági gépek raktára Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 
____________pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és |í^ 
Itőrgyáros, pálinkámig y kereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD |. úri szabó üzlete és kész 

______ férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

__________ Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 
________________ 454 sz.______
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

_____ féle Áruház mellett.
IOÓS AN TAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai-ueca 82, sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVaCS ZSJGMOND borbély és fodrász'
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

' korcs maros. Mihály fai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Arpád- 

ucca 287. sz..
LÓWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Kész thelyi-ücca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsa.? és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gaho- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakeresked- Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

3 i in festő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az. 
_______ » Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 

___ _______ raktára, Flórián-tér.__________
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.
ZSCHlESCHE JÓZSEF gőz.malomtulajdo* ! 

nos. Gabonacsere.

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég íeltalálUSystem-Roskopf Patent« je- 
gytt nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pou- 
losajr járó szerkeeltet és másodpercmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és t; darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi ezüstóra egy 

eztistlánccai yütt 5 Irt. 55 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az összeg előztes beküldése mellett

IJ.HolzerW Marie Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujeziist-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
Gazdagon illusztrált árjegysék ingyen és hér­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

Értesítés!
Van szerencsém Sümeg és vidéke 

n. é. közönségét értesíteni, hogy Rá-
kóczy Ferencz utca, Anda-féle házban

fényképészeti műtermet
nyitottam. Készítek fényes és mat ké­
peket a legtisztább kivitelben. Felvé­
teleket borús időben is ezközlök.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Czill Károly.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyglörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

kö ny v kötő munkák
elfogadtatnak.

Nyomatott Horvát Gábor* aj tóján Sümegen.“


